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Nel collegio di Messina, dell'onorevole Siccardi 
Vincenzo ; 

Nel collegio di Stralicila, dell'onorevole Depretis 
Agostino ; 

Nel collegio di Ariano, dell'onorevole Mancini 
Pasquale Stanislao ; 

Nel collegio di Porto Maurizio, dell'onorevole Ce-
lesta Tommaso ; 

Nel collegio di Livorno, dell'onorevole Brin Be-
nedetto ; 

Nel collegio d'Alba, dell'onorevole Coppino Mi-
chele ; 

Nel collegio di Salerno, dell'onorevole Nicotera 
Giovanni ; 

Nel collegio d'Iseo, dell'onorevole Zanardelli Giu-
seppe ; 

Nel collegio di Militello, dell'onorevole Maiorana-
Catalabiano ; 

Nel collegio di Cagli, dell'onorevole Corvetto Gio-
vanni. 

La Giunta non ha riscontrato che negli eletti 
manchi alcuna delle condizioni dell'articolo 40 dello 
Statuto e delle qualità richieste dalia legge. 

Queste deliberazioni sono state accolte all'una-
nimità di voti. 

Do atto all'onorevole Giunta della presentazione 
di questi verbali, e proclamo gli eletti a membri dì 
questa Camera ; coli'avvertenza però che gli onore-
voli Celesia e Corvetto debbono essere iscritti nel 
novero degli impiegati. 

(Prestano giuramento gli onorevoli Depretis, 
Mancini, Celesia, Brin, Coppino, Nicotera, Zanar-
delli, Maiorana e Piccardi.) 

ANNUNZI DI INTERPELLANZE E Di INTERROGAZIONI. 

PRESIDENTE. Furono presentate varie domande di 
interpellanza e di interrogazione. 

La prima lo fu innanzi che la Camera si proro-
gasse ; ed è così concepita : 

« Gii onorevoli Baccelli Guido, Spantigati e Villa 
domandano d'interpellare l'onorevole ministro delia 
pubblica istruzione intorno agli intendimenti del 
nuovo Gabinetto circa i provvedimenti fatti dalle 
cessate amministrazioni relativamente agli studi 
superiori. » 

Gli onorevoli Baccelli Guido, Spantigati e Villa 
sono presenti ? 

(No!) 
Quando Io saranno, pregherò l'onorevole mini-

stro della pubblica istruzione di dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interpellanza. 

L'ònorevolé Comin aveva inviata una domanda 
di interrogazione così redatta : 

« Il sottoscritto, a termini del regolamento, 
chiede di interrogare l'onorevole ministro della pub-
blica istruzione sopra alcune disposizioni prese dal-
l'onorevole ministro Bonghi circa ad oggetti appar-
tenenti ai musei di Roma e di Napoli. » 

Prego l'onorevole ministro per la pubblica istru-
zione a voler dichiarare se e quando intenda rispon-
dere a quest'interrogazione. 

COPPINO, ministro per l'istruzione pubblica. Io 
sono a disposizione della Camera ; però vorrei pre-
gare gli onorevoli interpellanti ed interroganti a 
voler differire le loro interpellanze ed interroga-
zioni a domani. 

PRESIDENTE. In questo caso saranno messe all'or-
dine del giorno di domani e potranno essere svolte 
al principio della seduta. 

COMIN. Perfettamente. 
PRESIDENTE. Viene ora un'altra domanda d'inter-

rogazione dell'onorevole De Zerbi, così fórmolatà : 
n II sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

ministro per l'interno intorno glia polizia che re-
gola l'emigrazione. » 

Prego l'onorevole ministro per l'interno a voler 
dichiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

NICOTERA, ministro per l'interno. Io sono a di-
sposizione della Camera, e se sd essa piace, potrei 
rispondere domani, dopo l'interrogazione dell'ono-
revole Corniti. 

Però debbo rivolgere una preghiera all'onorevole 
interrogante. 11 ministro dell'interno si propone di 
modificare le disposizioni vigenti, opperò se egli si 
contentasse di aspettare prima le modificazioni che 
il Ministero sarà per proporre, io gliene sarei grato; 
così faremo risparmiare tempo anche alla Camera. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Zerbi aderisce? 
DE ZERBI. Aderisco. 
PRESIDENTE. Allora la sua interrogazione s'in-

tende differita. 
Per ultimo avvi quella dell'onorevole Paternostro 

Francesco che suona così: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il signor 

ministro per l'interno, intorno ad un recente di-
vieto di un meeting nella città di Mantova. « 

Prego l'onorevole ministro per l'interno a volere 
dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
sta Interrogazione. 

MINISTRO PEII L'INFERNO. Anche per questa inter-
rogazione sono a disposizione della Camera. 

Se io l'avessi preveduta prima che la Camera si 
aprisse, mi sarei fatto un dovere di portare taluni 

• documenti che mi occorrono per rispondervi ; è per 


